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VANDALISMUS NEMÁ 
VE MĚSTĚ MÍSTO

DOKONČENÉ  
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ 

PROHLÍDKA ZÁMECKÉHO PARKU 
Práce v kosmonoském zámeckém parku probíhají podle plánu. Už v příštím roce se tak areál stane další chloubou města. Fotil Miroslav Polach

Revitalizace zámeckého parku 
probíhá podle plánu. Práce v něm 
neutichají ani za nepříznivého po-
časí. Až budou dokončené, stane se 
park další chloubou města Kosmo-
nosy. 

„Vstup do parku byl upraven po-
mocí rampy s pobytovým schodištěm, 
kde se můžete posadit a park pozoro-
vat z tohoto zajímavého místa,“ pro-
vedl nás stavebními úpravami ve-
doucí správního odboru Ing. Michal 
Šimon. Jedno ze schodišť je ve směru 
od lékárny, druhé ve směru od dětské-
ho hřiště. Na obou místech bude mož-
né odpočívat a park budete mít jako 
na dlani. 

Důležité je také osvětlení, kte-
ré představuje samostatnou kapitolu. 
„Hlavní cesta procházející zámeckým 
parkem bude nasvícena klasickým 
veřejným osvětlením na stožárech. 

V parku budou nasvětleny také opěr-
né zdi nebo dominantní stromy. Tam 
jsou umístěna světla tak, aby zespoda 
osvětlovala rozložité koruny. Osvětle-
na bude také přístupová cesta k Sala 
Terreně.“ 

Ve vrchní části byla do projek-

tu dokomponována také závlaha - ať 
už to jsou postřikovače na trávnících 
nebo kapénková závlaha na záhonech.

„Aktuálně zámecký park před-
stavuje několik pracovišť. Dokončo-
valy se sadovnické úpravy, výsadby 
stromů, rostlin, cibulovin a zmíněná 
závlaha. Buduje se stále systém ces-
tiček v  parku. Souběžně s  tím jsme 
rozjeli opravu ohradní zdi z původní-
ho materiálu, který se tam různě vy-
skytoval,“ doplnil Ing. Michal Šimon. 
„Musím uvést, že jsme měli obrov-
ské štěstí na zhotovitele – Ing. Michal 
Kabátek z firmy EMPL Liberec je pro 
mě dokonalým prototypem zhotovi-
tele. Kdyby všechny firmy pracovaly 
pro města a pro obce tak, jako on, tak 
by bylo daleko méně problémů,“ zmí-
nil kosmonoský starosta PharmDr.  
Eduard Masarčík. 

(pp), fotil Miroslav Polach

Bohužel s  revitalizací zámecké-
ho parku se objevili také vandalové 
ničící vznikající dílo. „Jsme velice 
zklamáni z  toho, že někteří lidé do-
káží ničit to, co je renovované. Proto 
apeluji na vás, občany, a prosím vás 
– nebuďte k takovému jednání nevší-
maví,“ obrací se na obyvatele našeho 
města starosta PharmDr. Eduard Ma-
sarčík. „Pokud budete přítomni ně-
jakému činu vandalství, reagujte ne-
kompromisně a dejte podnět policii. 
Konkrétně mám teď na mysli zámec-

ký park Toto dílo ještě není dokon-
čené a už vidíme, že ho někdo ničí. 
Zaznamenali jsme vytrhávání čerstvě 
zasazených rostlin. Břečťan, který 
se rychle uchytil a rozrostl na opěr-
né zdi, zase někdo strhl na zem. A to 
je obrovská škoda. Je mi líto, že to-
hle někdo dokáže. Zkrátka je to alar-
mující. Pojďme si proto, prosím, vá-
žit našeho města a všeho, co se nám 
podařilo vybudovat,“ vyzval starosta 
PharmDr. Eduard Masarčík. 

(red) 

„Dětské hřiště v zámeckém parku 
je dokončené,“ to je zpráva, kterou 
Zpravodaji oznámil vedoucí správní-
ho odboru Ing. Michal Šimon. Nabí-
dl ještě upřesňující informaci. „Jedi-

ná věc, která ještě chybí, je nový mo-
biliář. Bude svým designem, po do-
končení prací v zámeckém parku, ko-
respondovat s ostatním mobiliářem.“ 

(pp)
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POZVÁNKA NA 
ADVENTNÍ KONCERT

ČLOVĚK 
HLADOVÝ PO ÚSPĚCHU 

OSOBNOST V KOSMONOSECH – ARCHITEKT TOMÁŠ ŠANTAVÝ

Ing. Michal Šimon, vedoucí správního od-
boru, v zámeckém parku. 
Fotil Miroslav Polach

Na fotografii vám představujeme  
Ing. Arch. Tomáše Šantavého. 

Výrazná osobnost ve svém obo-
ru, je vyhledávaný doma i v zahra-
ničí. Nás může těšit, že spolupracu-
je, a to významně, s městem Kos-
monosy. Řeč je o Ing. Arch. Tomáši 
Šantavém. Je podepsaný například 
jako architekt pod revitalizací zá-
meckého parku. 

Mezi realizace jeho ateliéru patří 
například obnova klášterních zahrad 
v  Českém Krumlově, rekonstrukce 
poutního kostela Nanebevzetí Pan-
ny Marie ve Staré Boleslavi nebo 
vybudování prostranství před bazi-
likou Nanebevzetí Panny Marie na 
Velehradu. V zahraničí najdeme pro-
jekty jeho kanceláře i v Jižní Koreji 
v Busanu, kde stojí minipivovar, ve 
švýcarském Bernu, kde se kance-
lář Ing. Arch. Šantavého podílela na 

rekonstrukci zastřešení vstupní haly 
bernské radnice nebo i v  Japonsku, 
kde v Kjótu spolupracovala s archi-
tektem Akihirem Shimizuem na pro-
jektu Muzea evropského umění.

„Ing. Arch. Tomáš Šantavý je 
také autorem projektu revitalizace 
zámeckého parku v  Kosmonosech a 
nám je velkou ctí, že s ním můžeme 
spolupracovat. Jak už jsem někde 
říkal, pan architekt vlastně nevěřil, 
že jeho návrh na zvelebení našeho 

zámeckého parku bude někdy zrea-
lizován. Původně ho totiž nakreslil 
jen do „šuplíku“. Můžu říct, že za tu 
dobu, co s  panem architektem spo-
lupracujeme, se náš vztah promě-
nil od vysoce profesionálního až po 
přátelský a sám pan architekt říká, a 
říká to téměř pokaždé, když přijede 
do Kosmonos, že se na naše schůzky 
těší, protože jsou velmi plodné a mají 
smysl,“ pochvaluje si starosta Kos-
monos PharmDr. Eduard Masarčík. 

„Měli jsme opravdu obrovské 
štěstí, že jsme na pana architekta 
Šantavého natrefili. Já osobně ho po-
važuju za jednoho z  nejlepších pro-
jektantů v oblasti památek. Pokud on 
něco navrhne, tak památkáři, kteří 
opravdu pečlivě hlídají každou cihlu, 
tak v  tomto případě argumenty ne-
mají, protože je to perfektní,“ navá-
zal vedoucí správního odboru Ing. 
Michal Šimon. 

(pp) fotil Miroslav Polach 

Spolek Via ad Artem si Vás dovolu-
je srdečně pozvat na adventní koncert, 
který uzavře letošní hudební oslavy při-
pomínající 300. výročí narození bakov-
ského rodáka (a někdejšího studenta při 
piaristické  koleji v Kosmonosech) Ji-
řího Ignáce Linka. Závěrečný advent-
ní koncert s názvem „Bratři milí“ se 
uskuteční v sobotu 20. prosince 2025 od  
19 hodin v kostele Povýšení sv. Kříže.

V rámci koncertu se návštěvníci 
mohou těšit na půvabné Linkovy vánoč-
ní pastorely, jako hlavní bod programu 
pak zazní velká vánoční mše Missa Pas-
toralis in C s podtitulem „Bratři milí“. 
Spolek Via ad Artem přizval k provede-
ní adventního koncertu mnoho skvělých 
umělců a těles. Předvánoční hudeb-
ní zážitek pro Vás připraví NeoKlasik  

orchestr, smíšené pěvecké sbory Bole-
slav a pražský L‘Asenzio, sólisté Eva 
Benett (soprán), Jana Horáková Levi-
cová (alt), Čeněk Svoboda (tenor) a Jo-
sef Kovačič (bas) a koncertní varhanice 
Kateřina Málková. Celé hudební usku-
pení bude řídit dirigent Václav Dlask. 

Přijďte s námi prožít jedinečnou 
adventní atmosféru a společně za-
končit tento Linkův jubilejní rok. V 
rámci koncertu můžete taktéž přispět 
na dobrou věc, a to formou zakoupe-
ní „Line(k)ckého cukroví“. Výtěžek  
z prodeje poputuje na konto obecně 
prospěšné společnosti Spokojený do-
mov, která v regionu poskytuje tolik 
potřebné sociální služby. Vstupné na 
koncert je dobrovolné. 

JOSEF KOVAČIČ

V  souvislosti s  revitalizací zá-
meckého parku a také dalšími pro-
jekty vyzdvihl starosta Kosmonos 
PharmDr. Eduard Masarčík osobu 
vedoucího správního odboru Ing. 
Michala Šimona. „Nevím, jest-
li to víte, ale je to člověk hladový 
po úspěchu. A to nemyslím vůbec 
zle – naopak je to pocta. Když dáte 
Michalovi úkol, tak touží po krás-
ném výsledku. A pokud se podívá-
te okolo sebe, tak ty výsledky jsou 
viditelné a hmatatelné: biotop, zá-
mecké podkroví, revitalizace zá-
meckého parku, Loreta, rekon-
strukce lokality Podzámecká. Jsem 

pyšný, že je to nejen člen týmu tady 
na kosmonoské radnici, ale i můj 
kamarád.“

Aktuálně je nejvíc živo v  zá-
meckém parku. „Čím víc postupují 
práce právě v této lokalitě, tím jsou 
pochopitelně víc vidět. Ten krásný 
výsledek se blíží a já se na to ne-
smírně těším. Ohlasy lidí jsou vel-
mi pozitivní, a to je moje motiva-
ce, která mě žene dál. To, co se tady 
událo pár let zpátky a stále se děje, 
je pro Kosmonosy zlomové. Je to 
velmi žádaná lokalita pro bydlení,“ 
těší PharmDr. Eduarda Masarčíka. 

(pp) 
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Lampiónový průvod už se stal v Kosmonosech tradicí. Nechyběl ani v letošním roce a znovu se těšil velkému zá-
jmu obyvatel našeho města. Ohlížíme se za ním prostřednictvím fotografií. Pro Zpravodaj je připravila Markéta Staň-
ková. Dokonale přibližují atmosféru, která při akci vládla. Věříme, že všichni si lampiónový průvod užili.

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD OBRAZEM

STALO SE 
V KOSMONOSECH 

CO NABÍDNE  
VÁNOČNÍ ČÍSLO 

ROZSÁHLÁ POLICEJNÍ 
AKCE V KOSMONOSECH 

Události 
z listopadu 2015

Skončila rekonstrukce ulice Pod 
Loretou.

Proběhla schůzka s  občany na 
téma vodorovné značení v  lokalitě 
sídliště Pod koupalištěm s  výsled-
kem všichni proti všem a všichni pro-
ti změnám!

Multifunkční hala - projektová 
kancelář, která vyhrála výběrové ří-
zení předložila městu dvě studie.

Dobrovolní hasiči vyjížděli k po-
žáru stodoly v  Horních Stakorách, 
těsně u ní se nacházel rodinný dům, 
nikdo nebyl zraněn. Hořelo také 
pět stavebních buněk v  areálu stat-
ku v Debřské ulici i zde nedošlo ke  
zranění. 

Události 
z listopadu 2020

Pokračují koronavirová opatření, 
Nadační fond Škoda Auto vyhlásila 
druhé kolo krizového fondu na pod-
poru organizací působících v mlado-
boleslavském regionu v oblasti zdra-
votní a sociální péče.

Město vybralo zpracovatele vol-
nočasového areálu.

Pokračovala výstavba kanalizace 
a rekonstrukce vodovodu v Horních 
Stakorách a v  lokalitě Pod zámkem 
V Kosmonosech.

V  infocentru v  Mladé Boleslavi 
byl zahájen prodej publikace „Mla-
doboleslavsko“, kde je také zmínka o 
našem městě. 

LENKA ELISOVÁ, kronikářka

V Mladé Boleslavi a v Kosmo-
nosech proběhla v  sobotu 15.  lis-
topadu a v noci na neděli 16. listo-
padu další rozsáhlá policejní akce 
zaměřená na  kontroly ubytoven, 
barů a  pobytu cizinců. Policisté 
zkontrolovali 652  osob a  35 vozi-
del.

Na základě informace od  plk. 
JUDr. Marka Jirouše bylo dvanáct 
cizinců zajištěno pro  neoprávněný 
pobyt. Jednu osobu předali policisté 

k  výkonu trestu. Zadrželi také jed-
nu hledanou osobu. V pěti případech 
řešili držení malého množství drog. 
Udělili 35 pokut za porušení zákona 
o  pobytu. Dvě osoby byly zajištěny 
po vzájemném napadání. 

„Chtěl bych touto cestou poděko-
vat Policii České republiky a vedení 
statutárního města Mladé Boleslavi 
za tuto aktivitu,“ okomentoval akci 
starosta Kosmonos PharmDr. Eduard 
Masarčík. 		        (red) 

Už brzy se vám dostane do ru-
kou také vánoční Zpravodaj. Už 
nyní vám můžeme prozradit, na 
co se v něm můžete těšit. Společně 
s  fotografem Miroslavem Polachem 
budeme u rozsvěcení vánočního 
stromu nejen v  Kosmonosech, ale 
také v  Horních Stakorách. Zastaví-
me se také na školním jarmarku, kte-

rý připravila kosmonoská Základní 
škola. Některé zajímavé osobnosti 
spojené s  naším městem, například 
cyklokrosařka Kristýna Zemanová 
nebo Radan Lenc nám prozradí, jak 
tráví vánoční a novoroční čas. Se 
šéfem kosmonoských fotbalistů Pe-
trem Bernardem se pak ohlédneme 
za končícím rokem.	       (red)
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Starosta Kosmonos PharmDr. Eduard Masarčík a vedoucí správního odboru Ing. Michal 
Šimon při rozhovoru pro Zpravodaj. 

Kosmonosy prochází v posled-
ních letech neuvěřitelnou obmě-
nou. Mám možnost to pozorovat 
z pozice šéfredaktora Zpravodaje. 
Naše město se rozhodně má čím 
pochlubit. Stačí se poohlédnout 
za tím, co se tady podařilo zreali-
zovat. Těch záležitostí je hodně a 
z  Kosmonos se stává město, kte-
ré opravdu žije. Pojďme se proto 
ohlédnout a nemůžeme začít jinde, 
než u biotopu. 

 
Ohlédnutí první 

– biotop

Přiznám se, že jsem nevě-
řil tomu, že se dočkám jeho ote-
vření. Dokonce jsme se vsadi-
li s  tehdejším místostarostou Mgr. 
Petrem Boubínem, že se tam nikdy 
už nevykoupu. Vidíte, stalo se sku-
tečností a na oběd jsem ho rád po-
zval. „Přiznám se, že ani já jsem 
tomu moc nevěřil. Byla to vize pana 
starosty,“ zmínil v úvodu ohlédnutí 
vedoucí správního odboru Ing. Mi-
chal Šimon. „Byla to srdcová zále-
žitost, která mě neuvěřitelným způ-
sobem nastartovala. A ve finále, 

když se něco takového povede – i ve 
smyslu návrhu, řešení, využití pro-
storu, který tam je, je to skoro zá-
zrak. Jsem šťastný, že jsem mohl být 
součástí tohoto tvůrčího procesu a 
týmu, který to zrealizoval. Je to věc, 
která vás nabije pro další akce.“

Projekt se rodil velice rych-
le. Přiblížil ho kosmonoský sta-
rosta PharmDr. Eduard Masarčík. 
„Ten nápad vznikl na Moravě, kde 
jsem byl na návštěvě u maminky a 
potkal kamarády. S nimi jsem se se-
šel v hospodě a oni mě upozornili na 
to, že koupaliště ve Studénce, které 
bylo zavřené 24 let, tak je znovu ote-

vřené a je tam nějaký biotop. No a 
já jsem se tam zašel podívat…v tom 
momentě mě napadlo, že to samé by 
mohlo vzniknout u nás v Kosmono-
sech. Tak jsem hned v  pondělí za-
volal tamnímu starostovi a už v úte-
rý jsem na Moravu poslal Michala 
Šimona a svého bratra. Vrátili se 
s nějakými nápady, já jsem se toho 
chytil a začali jsme. V té době jsem 
také dostal kontakt od Nadačního 
fondu ŠKODA AUTO na Ing. arch. 
Ivana Marka. S vedením fondu jsme 
se domluvili i na jeho finanční vý-
pomoci. Během pár schůzek vznik-
ly situační varianty a než jsem celý 
projekt představil vedení města, tak 
už jsem měl něco v ruce. Ing. Šimon 
byl z celého záměru velmi nadšený, 
a to nadšení samozřejmě sehrálo 
obrovskou roli. Pak jsem projekt 
představil na radě města, posléze 
i zastupitelstvu. Když se hlasovalo 
o tomto záměru, tak ještě před tím 
jsem si našel za posledních 25 let 
volební sliby svých předchůdců, 
politických stran a sdružení 
v Kosmonosech, a všichni měli jako 
první bod: obnovu a revitalizaci 
kosmonoského koupaliště. Bohužel, 
nikdo s  tím nic aktivně nedělal…a 

když došlo k  hlasování o tomto 
projektu, který jsem představil, tak 
to bylo jednomyslné přijetí. Vzápětí 
jsme biotop odstartovali.“ 

Od nápadu k realizaci uběhl rok 
a tři čtvrtě. Byla to obrovská rych-
lost. Biotop byl slavnostně otevřen 
při Dni města Kosmonos. S  bioto-
pem pochopitelně souvisí také Obo-
ra. Ta představovala jednu z  etap 
revitalizace celého prostoru. Nava-
zovala na dokončený biotop a stala 
se tak pomyslnou třešničkou na dor-
tu. „Chtěli jsme celý areál nějakým 
způsobem oživit – likvidace náletů, 
upravení cest, mobiliář – aby měl 

volnočasové využití,“ připomněl 
Ing. Michal Šimon. Navázal starosta 
PharmDr. Eduard Masarčík. „Mu-
sím říct, že jsme název Volnočasový 
park Obora vymysleli spolu s  Ing. 
Šimonem. Celý areál má obrovský 
potenciál, který – si myslím – je be-
zezbytku využitý. Byla tam i jednání, 
která jsem vedl s Lesy České repub-
liky, protože byl zapotřebí souhlas 
s využitím části, která sousedí s obo-
rou. I jim patří obrovský dík, že po-
chopili náš záměr a souhlasili.“ 

Ing. Milan Šimon ještě říká: 
„Jen doplním, že práce nekončí, 
chceme celý areál „vymazlit“ – tzn. 
chceme upravit parkoviště, oko-
lí, kde jsou nevzhledná místa, při-
pravujeme další vrt, abychom byli 
soběstační, co se týče vody a nemu-
seli ji čerpat z  řadu nebo ze ŠKO-
-ENERGA. Chci říct, že je to živý 
proces, který se neustále nějakým 
způsobem vyvíjí a chceme ho posou-
vat výš a výš. Dojde i k rozšíření zá-
zemí pro stravování.“ 

Aktuálně Ing. Arch. Ivan Marek 
a Ing. Barbora Nosková dostali další 
zadání k úpravě biotopu z estetické-
ho hlediska a z  hlediska mobiliáře. 
Vše půjde v symbióze s estetikou a 
mobiliářem zámeckého parku. Úkol 
je takový, aby mobiliář na obou 
místech byl přenesen i do města sa-
motného – to znamená lavičky, od-
padkové koše a další záležitosti bu-
dou stejné všude. 

 
Ohlédnutí druhé – 

zámek 
a zámecký park

Samostatnou kapitolu tvoří zá-
mecký park a zámek jako takový. 
Vedoucí správního odboru Ing. Mi-
chal Šimon vzpomíná: „Když jsem 
na úřad města nastoupil, tak zámek 
byl v dost neutěšeném stavu. Za těch 
22 let, co jsem tady, se to změnilo 
neuvěřitelně. Na tomto místě musím 
zmínit pana architekta Ing. Tomáše 
Šantavého, který je v  tomto projek-
tu od samého začátku. U celé pře-
stavby, úpravy nejen vnějšího pláště 
budovy, nádvoří, prostorů před i za 
zámkem – to všechno jsou jeho ná-
vrhy, které se podařilo realizovat. 
A myslím si, že fotky, které ukazují 
zámek před 20 lety a dnes, jsou vše-
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říkající. Starosta PharmDr. Eduard 
Masarčík doplnil, jak vlastně idea 
ohledně revitalizace zámeckého par-
ku vznikla: „Je to podobná historie 
jako myšlenka biotopu. Venčil jsem 
v parku naše pejsky, dívám se okolo 
a říkám si: tady je to takové neutěše-
né…a blesk z čistého nebe: idea re-
vitalizace parku byla na světě. Tak-
že jsem s tím hned vystoupil na radě 
města. Začali jsme shánět finance, 
oslovili jsme Ing. arch. Ivana Mar-
ka, samozřejmě jsem do toho „zatá-
hl“ i šéfa správního odboru Ing. Mi-
chala Šimona a Mgr. Kateřinu Pet-
říčkovou…a podívejte se: ještě pár 
měsíců a vše bude hotovo.“

 
Ohlédnutí třetí – 

multifunkční 
tělocvična

„Šlo o největší stavbu ve měs-

tě, co já pamatuji,“ zavzpomínal 
vedoucí správního odboru Ing. Mi-
chal Šimon. „A musím říct, že máme 
vždycky nějakým způsobem obrovské 
štěstí na zhotovitele, v tomto případě 
to byla firma  CL-evans. S těmi vše-
mi problémy, které jsme měli s pro-
jektovou dokumentací, tak si myslím, 
že výsledek je skvělý – ať co se týká 
nákladů, kvality prací…jsem na to 
velmi hrdý. Na druhou stranu musím 
říct, že se mi do této stavby vůbec 
nechtělo tak, jak jsem byl zapálený 
do biotopu nebo do zámeckého par-
ku… Ale ve finále jsem za město ne-
smírně hrdý.“

Starosta PharmDr. Eduard Ma-
sarčík ještě zdůraznil: „Celou zále-
žitost dostal na starosti Mgr. Petr 
Boubín a velmi se jí věnoval. A jemu 
patří velký dík. Naše multifunkční 
tělocvična je hodnocena jako jed-
na z nejlepších hal ve Středočeském 
kraji.“
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Hřiště s umělým povrchem je chloubou areálu SK Kosmonosy

KOSMONOSY V PROMĚNÁCH ČASU – PĚT LET PLNÝCH ZMĚN 

PAMĚTNÍ MEDAILE MILANA KNOBLOCHA

Ohlédnutí čtvrté 
– areál 

SK Kosmonosy

K nepoznání se změnil také are-
ál SK Kosmonosy. Pamětníci si jistě 
ještě dnes vzpomenou, že klub měl 
k  dispozici jediné škvárové hřiště 
a kabiny byly vybavené sedačka-
mi ze starého autobusu. To už je ale 
dávná doba a historie. Dnešní are-
ál je skutečnou chloubou a všichni 
ho klubu i městu závidí. „Zásadním 
zlomem v  celé strategii rozvoje SK 
byla vlastně „stěžovací“ schůzka 
prezidenta klubu pana Petra Ber-
narda, který byl zoufalý z  komuni-
kace mezi klubem a tehdejším vede-
ním radnice. Vstoupil jsem do toho 
jako taková spojka. A když jsem se 
stal starostou, tak ta spolupráce 
byla už nad rámec dobrých vztahů 
a jsem za to moc rád. Je to vlast-
ně krásná vizitka. A znovu bych rád 
veřejně poděkoval panu Bernardovi 
za to, že je vizionář a areál SK je 
obrovskou chloubou města Kosmo-
nosy a jeho pověst daleko překraču-
je hranice tohoto regionu. A nárůst 
členů SK je toho dokladem. SK totiž 
není jen místem sportovních akcí, 
ale stává se centrem i společensko-
-kulturním. Navíc rozšířením areálu 
jak o „umělku“, která je naprosto 
výjimečná i svými mezinárodními 
certifikáty, tak o beachfotbalového 
hřiště, získal SKl úplně jiný rozměr 
a využití.“

Ohlédnutí páté – 
cyklostezky

Cyklostezky – to je parketa pro 
Ing. Michala Šimona, vedoucího 
správního odboru města Kosmonosy.  
Zhruba deset let zpátky jsme začali 
rozvíjet síť cyklostezek. Tehdy byla 
velmi módní záležitost cyklostezky 
ve městech, a my jsme se snažili udě-
lat základní kostru, což se povedlo. 
Máme cyklostezku sever – jih, máme 
cyklostezku s napojením na Bradlec, 
trošku malá kaňka, která mě ale hod-
ně mrzí, je to, že i přes veškerou sna-
hu provést to podle dokumentace, 
podle všech pravidel, se tam projevu-
jí poruchy a závady, které jsou prav-
děpodobně dané jílovým podložím. 
Všechno ale řešíme. Ale to hlavní, že 
se oddělil provoz pěších od hlavních 
silničních tahů, se povedlo.“ 

Odkud kam se pak po cyklos-
tezkách dnes dostanete? Směrem 
z Mladé Boleslavi až nahoru na Ca-
nabu nebo z  centra Kosmonos na 
Bradlec. To je základní síť, kterou 
chce město rozšiřovat ve směru na 
Chudoplesy, aby samotná propoje-
nost byla čím dál lepší. 

Ohlédnutí šesté - 
komunikace

„Asi to není věc, která je až tak 
kvitovaná, ale já z ní mám velmi dob-
rý pocit. Filozofie a snaha vedení 
města jsou takové, že když už se něco 
dělá, tak se to dělá pořádně. Lokali-

K významným osobnostem 
Kosmonos patřil a pochopitelně 
i po svém odchodu patří Milan 
Knobloch. Významný český aka-
demický sochař a medailér. Měs-
tu věnoval několik svých zname-
nitých prací a stal se čestným kos-
monoským občanem. Dožil se ne-
uvěřitelných 99 let a letos Česká 
numismatická společnost vydala 
pamětní mince právě s  jeho por-
trétem. 

„Myslím si, že Milan Knobloch 
byl opravdu významným člověkem,“ 
uvedl k  vydání mincí Ljulin Chris-
tov, který stál dlouhých třináct let 
v  čele České numismatické společ-
nosti. Ta je dobrovolnou nezisko-
vou organizací sdružující sběratele, 
vědecké pracovníky, vzdělávací a 
kulturní instituce z  oblasti numis-

matiky, notafilie (pozn.red.: sběra-
telský obor zaměřený na papírová 
platidla - bankovky, státovky a jiné 
cenné papíry, a také nauka o nich) a 
faleristiky (pozn.red.: pomocná his-
torická věda zabývající se studiem a 
popisem řádů, medailí a vyznamená-
ní udělovaných za zásluhy). Ljulin 
Christov pokračoval:„Pan Knobloch 
si určitě zaslouží, aby se o pamět-
ních mincích raženým k uctění jeho 
památky vědělo. Zanechal ve města 
svá díla. Já osobně jsem se s ním se-
známil v roce 1993, když jsme chtěli 
s tehdejším vedením města a staros-
tou Petrem Šílem připravit medaile 
k  výročí vyhlášení městských práv 
Kosmonos. Pan Milan Knobloch 
se tedy dožil 99 let a do posledních 
chvil měl síly pracovat.“ 

Je na místě si ve Zpravodaji při-
pomenout některá díla Milana Kno-

blocha v Kosmonosech. Je podepsán 
pod tvorbou řady krásných plastik, 
pamětních medailí vůbec prvních 
v  historii našeho města a vytvořil 
také sochařská díla. V  Zrcadlovém 
sále kosmonoského zámku je vysta-
ven patinovaný model busty W.A. 
Mozarta, jejíž originál je v Tylově 
divadle v Praze. Socha mořské bohy-
ně Galatey je k vidění ve stejnojmen-
ném hotelu. Vyvrcholením jeho čin-
nosti v Kosmonosech bylo vytvoření 
půvabné busty v nadživotní velikosti 
nejvýznamnější historické osobnosti 
v jejich dějinách, Humprechta Jana 
Černína z Chudenic, umístěné v zá-
meckém parku před základní školou. 

Mince s portrétem Milana Kno-
blocha jsou vydané ve stříbře, mosa-
zi a alpace. A možná, pokud jsou 
mezi čtenáři Zpravodaje sběrate-
lé, mohou posloužit jako námět ke 

koupi vánočního dárku. Pokud ano, 
stačí se obrátit na mailovou adresu  
baco-automoto@seznam.cz

(pp), fotil Miroslav Polach 

Na fotografii pan Ljulin Christov 

Pamětní mince k uctění kosmonoské osob-
nosti – významného českého akademické-
ho sochaře a čestného občana Kosmonos 
Milana Knoblocha. 

ta pod zámkem je toho zářným pří-
kladem. Nejdřív se udělají veškeré 
podzemní sítě a ukončí se to finální 
úpravou komunikací, chodníků. Na 
zklidnění dopravy je to výborné. Ano, 
najdou se lidé, kteří budou odpůrci 
jednosměrek…nikdo si ovšem neuvě-
domí, že v současné době má každá 
rodina 2 auta, ale každý by chtěl mít 
před domem klid. A to jsou dvě pro-
tichůdné věci, které nedokáže nikdo 
vyřešit. A my víme, že je to náročné. 
Každá rekonstrukce je náročná – a 
tady v tomto případě jde o to, že kaž-
dý vjezd řešíme zvlášť atd. Ale výsle-
dek snad stojí za to,“ uvedl ke komu-
nikacím na území města Kosmonos 
Ing. Michal Šimon, vedoucí správní-
ho odboru. 

 
Ohlédnutí sedmé – 

Loreta 

Symbolem Osvětové besedy, 
Muzejního spolku a pochopitelně 
města Kosmonosy se stala Loreta. 
Starosta PharmDr. Eduard Masar-
čík ji považuje za výjimečnou stav-
bu. „Ano, opravdu je to výjimečná 
stavba, která ale stála jak Popelka 
v  pozadí a nikdo o její jedinečnosti 
moc nevěděl. Při nástupu do funk-
ce starosty jsem to cítil jako určité 
pochybení minulého vedení radni-
ce a snažil jsem se a stále se snažím 
to změnit. Zjistilo se totiž, že Loreta 
není plně v  majetku města a rozjeli 
jsme aktivní proces jednání o převe-
dení těch částí Lorety, které nepatři-
ly Kosmonosům, aby se staly jejich 
součástí. Cílem bylo Loretu otevřít 
veřejnosti. Teď jsme ve stádiu, kdy je 
výše zmíněná žádost podaná, aktiv-
ně se doplnily náležitosti, které byly 
potřeba, a teď čekáme na výnos Mi-
nisterstva kultury, který převede ten-
to majetek do majetku města Kosmo-
nosy. A znovu jsme u osobnosti Ing. 
arch. Tomáše Šantavého, který kdysi 
vytvořil projekt pro hygienické záze-
mí Lorety. Zkrátka, aby zpřístupnění 
Lorety bylo i z  tohoto hlediska pro 
návštěvníky komfortní. Takže jakmile 
bude Loreta převedena kompletně do 
majetku města, tak projekt Ing. arch. 
Šantavého oživíme a zrealizujeme ho. 
Máme na to i finanční prostředky už 
zařazené do návrhu rozpočtu města 

pro příští rok. Projekt zpřístupnění 
Lorety se dotýká i knihovny, kdy její 
vedoucí Martina Melmuková je nad-
šená, že by se v  těchto historických 
prostorách mohla konat veřejná čte-
ní pro děti i dospělé nebo noční spa-
ní v Loretě. Parčík, který je u Lorety, 
by zase mohl sloužit nejrůznějším zá-
jmovým spolkům nebo třeba i lekcím 
jógy v  tomto historickém prostředí. 
Loreta by se také mohla stát nádher-
nou kulisou pro svatby nebo kulturní 
akce. Stále si totiž musíme uvědomo-
vat, jaké máme štěstí, že v  katastru 
města stojí památka obrovského ev-
ropského významu.“ 

 
Ohlédnutí osmé – 

Horní Stakory 

Nedílnou součástí Kosmo-
nos jsou také Horní Stakory. Letos 

v  květnu uplynulo 700 let od první 
písemné zmínky o obci a připraven 
byl bohatý kulturní program. „Před 
pár lety jsme dokončili výstavbu ka-
nalizace nejen v Horních Stakorách, 
ale i v Chaloupkách. Poté jsme z vět-
šiny úspěšně zrekonstruovali komu-
nikace. Potom to jsou další věci, kte-
ré se týkají školy, hasičárny a dal-
ších,“ vypočítal Ing. Michal Šimon. 

Rozvoj Horních Stakor probíhá 
kontinuálně s  rozvojem Kosmonos. 
„Vedení města komunikuje s  osad-
ním výborem na vysoce transparentní 
úrovni, řeší aktuální problémy, jsme 
vstřícní, protože Horní Stakory jsou 
nedílnou součástí Kosmonos,“ uza-
vřel dnešní ohlédnutí kosmonoský 
starosta PharmDr. Eduard Masarčík. 

PAVEL PETR, 
fotil MIROSLAV POLACH
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MULTIFUNKČNÍ KOSMONOSKÁ TĚLOCVIČNA OŽILA –  
HOSTILA REPUBLIKOVÝ ŠAMPIONÁT V PARA BADMINTONU

NEJVÍC MĚ PŘEKVAPILA DŘEVĚNÁ PALUBOVKA, 
ŘÍKAL ŠÉF PARALYMPIKŮ ZBYNĚK SÝKORA 

Šéf Českého badmintonu Petr Martinec na společné fotce s medailisty z republikového 
šampionátu. Fotil František Stýblo 

Kosmonoská multifunkční tě-
locvična přivítala vzácné hosty 
– na palubovce se totiž bojova-
lo o tituly. V našem městě se totiž 
uskutečnil republikový šampionát 
v para badmintonu. Nechyběli na 
něm nejlepší ze sportu handicapo-
vaných. A také funkcionáři v čele 
s PETREM MARTINCEM, před-
sedou Českého badmintonového 
svazu. Neskrýval nadšení a zmí-
nil také, že právě v Kosmonosech 
by mohl badminton do budoucna 
zapustit své kořeny. Víc se dozví-
te v našem rozhovoru, který jsme 
pro vás na stránkách Zpravodaje 
připravili.

Musím se vás zeptat v  úvodu 
našeho povídání – jak jako býva-
lý špičkový badmintonista a dnes 
šéf badmintonového svazu vnímáte 
vůbec prostředí kosmonoské multi-
funkční tělocvičny?

„Byli jsme tady v hale poprvé a 
jsme rádi, že jsme právě v  Kosmo-
nosech mohli uspořádat republikový 
šampionát v para badmintonu. Mys-
lím si, že všichni hráči, rozhodčí i 
přítomní diváci byli velmi spokojení. 
Multifunkční tělocvična je nádherná, 
téměř nová a nabídla důstojné pro-
středí pro takový šampionát. Z pohle-
du organizace i z pohledu Českého 
badmintonového svazu jsme napros-
to spokojení a děkujeme, že jsme tam 
šampionát mohli udělat.“

Jak vlastně probíhala jednání 
ohledně možnosti uspořádat šam-
pionát právě v Kosmonosech? Jaká 
byla ta jednání?

„Původně se šampionát měl ko-
nat v Benátkách nad Jizerou. Tamní 
hala ale bohužel nesplňovala pod-
mínky právě pro para badminton. 
Na poslední chvíli jsme proto oslo-
vili místostarostu Kosmonos pana 
doktora Ladislava Řípu, který mi dal 
kontakt na správce haly pana Milana 
Pechance. Jednání byla velmi rychlá 
a rychle jsme se dohodli. Halu jsme 
zablokovali koncem srpna a už kon-

cem října jsme tam pořádali šampio-
nát. Za mě obrovská vstřícnost a rád 
bych poděkoval vedení města Kos-
monos.“

Mimochodem – tak mě napadá, 
je šance že by se badminton v Kos-
monosech rozšířil? 

„Potenciál v Kosmonosech urči-
tě je. Hlavním centrem badmintonu 
na Mladoboleslavsku jsou Benát-
ky nad Jizerou. Kluby jsou v okolí 
také v  Milovicích, Nymburce, Po-
děbradech nebo Čelákovicích. S tě-
mito kluby spolupracujeme v  rám-
ci projektu Středočeského kraje. 
Tyto kluby fungují na určité úrovni, 
ale my bychom chtěli navázat bliž-
ší spolupráci a talenty přivádět do 
Benátek, kde bychom je mohli dál 
rozvíjet. A Kosmonosy? Delší dobu 
uvažujeme o tom, že Benátky jsou 
malé město a sportů je tu mnoho. 
Rádi bychom expandovali do Mladé 
Boleslavi a okolí. Kosmonosy by 
v  tomto směru byly ideální volbou.  
Věřím, že v blízké budoucnosti se 
nám podaří otevřít pobočku právě 
v Kosmonosech. Začali bychom 
jednoduchými tréninky pro mládež 
a uvidíme, jak se to bude vyvíjet.“

V případě multifunkční haly 
v Kosmonosech – co je potřeba pro-
to, aby se tady badminton mohl tedy 
pravidelně hrát?

„Kosmonoská hala splňuje 
všechny potřebné parametry. Jsou 
tam dokonce namalované dva bad-
mintonové kurty. Se správcem jsme 
se bavili jen o tom, že bychom si 
přivezli jen své stojany a sítě. To je 
ale maličkost. Hala je zkrátka při-
pravená pro tréninky a případně i 
soutěže.“

Vy jste, kromě pozice předse-
dy Českého badmintonového svazu, 
také dlouhá léta šéfem benáteckého 
badmintonu. Hrával jste na nejvyš-
ší úrovni. Jakou tradici proto právě 
benátecký klub má?

„Klub má dlouholetou tradici 
– už dvaapadesát let. Je plná úspě-
chů i osobností, které tu zanechaly 

nesmazatelnou stopu. Třešničkou 
na dortu je devět mistrovských titu-
lů v  extralize, řada reprezentantů a 
účastníků světových a evropských 
šampionátů, včetně světových mlá-
dežnických akcí.“ 

Je aktuálně právě v  Benátkách 
nad Jizerou o badminton zájem? Je 
například dost dětí?

„Je to složitější. Jak jsem říkal, 
Benátky mají mnoho klubů a širo-
kou nabídku sportů. My máme spí-
še děti z okolí Benátek. Právě pro-
to chceme otevírat další pobočky a 
expandovat právě třeba na Mlado-
boleslavsko a konkrétně do Kosmo-
nos. Ale abych se vrátil k otázce – v 
Benátkách už je nabídka sportů tak 
velká, že bychom potřebovali více 
dětí.“

Pokud se podíváme na český 
badminton jako takový – jak si stojí 
ve srovnání se světem?

„Myslím, že velice dobře. Za po-
slední čtyři roky jsme udělali velký 
progres. Poprvé v historii jsme měli 
čtyři reprezentanty na olympijských 
hrách v Paříži – ve dvouhře žen a ve 
čtyřhře mužů. Další výborný úspěch 
byla účast mezi 16 nejlepšími týmy 
světa na Sudirman Cupu v Číně. To 

je turnaj označovaný jako mistrov-
ství světa smíšených družstev. Po-
prvé se uskutečnil už v  roce 1989 
a koná se každé dva roky. Nesmím 
opomenout ani bronz z juniorského 
mistrovství Evropy Lucie Grünové. 
Zároveň pořádáme významné tur-
naje – Czech Open, což je jeden z 
největších turnajů v Evropě, a také 
dubnový Czech Para Badminton In-
ternational. Jako jedna ze tří evrop-
ských zemí pořádáme turnaje světo-
vého okruhu. Přitahuje to nejlepší 
hráče světa, což je velký úspěch ce-
lého českého badmintonu.“

Pojďme se bavit také o para bad-
mintonu. Jak ho vy osobně vnímáte? 

„Když jsem v roce 2022 nastou-
pil jako předseda svazu, hodně mě 
oslovil Jiří Ježek. Šestinásobný mis-
tr světa a také šestinásobný paralym-
pijský vítěz v cyklistice. Na jednom 
semináři řekl motto: „Cyklistika je 
jen jedna.“ To mě zasáhlo. Uvě-
domil jsem si, že v našich řadách 
máme Zbyňka Sýkoru – předsedu 
Českého paralympijského výboru, 
senátora a úspěšného reprezentanta 
v badmintonu. Začali jsme na para 
badmintonu víc pracovat. Máme re-
prezentačního trenéra, pravidelná 

soustředění, pořádáme mistrovství 
republiky i turnaje světového okru-
hu. Letos jsme získali dvě bronzové 
medaile na mistrovství Evropy. Je 
to velký pokrok. Před námi je cíl – 
kvalifikovat sportovce na paralym-
piádu 2028 v Los Angeles. Věřím, 
že to je reálné.“

Jaký pohled máte na sportovce 
s handicapem? 

„Musím se přiznat k  jedné věci 
– v minulosti jsem s nimi v kontaktu 
nebyl. Teď k nim mám obrovský re-
spekt. Výkony, které podávají, jsou 
neuvěřitelné. Mnozí tomu věnují 
obrovské množství energie a času. 
Sport se pro ně stal motivací do ži-
vota. Mám k nim, a nejen já, vlastně 
my všichni, velkou úctu.“ 

Váš kalendář je neskutečně na-
bitý. Jak všechny funkce a povinno-
sti zvládáte? 

„Je to opravdu hodně náročné. 
Klub v Benátkách je srdeční záleži-
tost – jsem tam předsedou už 31 let, 
je to velká část mého života. Tréno-
vání mě stále baví. Spoustu času vě-
nuju i práci na svazu, která mě také 
naplňuje. Rád bych znovu kandido-
val do výkonného výboru Evropské 
badmintonové federace – loni to ne-
vyšlo, tak uvidíme letos. Čas tedy 
trávím hlavně prací, ale člověk musí 
i odpočívat. Když chcete, dá se to 
skloubit.“

Máte před sebou nějakou výzvu 
do budoucna? Je něco takového?

„Neberu to jako výzvu, ale jako 
možnost nabídnout své zkušenosti. 
Nabíjí mě, když prezidentka svě-
tové federace osobně poděkuje za 
naši práci, nebo když přijde dopis 
od šéfa para badmintonu s oceněním 
toho, co děláme. Těší mě i projekty 
jako udržitelnost – sbíráme papírové 
krabice od míčů, předáváme je do 
recyklace a získané peníze jsme 
třeba věnovali handicapované 
lyžařce Rezkové. To jsou momenty, 
které člověku dávají smysl a energii 
pokračovat.“ 

PAVEL PETR

Republikový šampionát v para 
badmintonu neunikl pozornos-
ti šéfa Českého paralympijského 
výboru ZBYŇKA SÝKORY. Ak-
tivně se zapojil do turnaje, nako-
nec je úspěšným reprezentantem 
v  tomto odvětví. Zdaleka to při-
tom pro něj nebylo první setkání 
s městem Kosmonosy. Není to tak 
dávno, co byl jedním z  hostů po-
řadu Handicap naruby v Zrcadlo-
vém sále zámku.

Na vozík se Zbyněk Sýkora do-
stal po nehodě na motorce. Čekala 
ho rehabilitace v  Kladrubech, a 
právě tam ho ostatní klienti přilá-
kali ke sportu handicapovaných. 
Zkoušel atletiku, basketbal, florbal 
na vozíku. V  posledních letech mu 
ale učaroval právě para badminton. 
A tak mohl v úvodu povídání popsat 
čerstvou zkušenost s  multifunkční 
tělocvičnou v Kosmonosech.

„Vypadá krásně. V  Kosmono-

sech už jsem byl v Zrcadlovém sále, 
ale ne v  hale. Byl jsem překvapen 
– bezbariérový vjezd pro sportovce, 
zázemí, toalety. Nejvíc mě překva-
pilo, že hala má dřevěnou podlahu 
palubovky, což je dnes spíše vzác-
né, protože moderní haly mají spíš 

měkčí povrchy kvůli kloubům.“
Co samotný šampionát v  para 

badmintonu? Jaký byl? 
„Po pravdě řečeno - na pomě-

ry členské základny českého para 
badmintonu byla účast na letošním 
mistrovství České republiky para 

badmintonu v Kosmonosech slab-
ší. Byla velká marodka, objevila se 
řada omluvenek napříč všemi kate-
goriemi. V té mé WH1 (hráči v této 
třídě musí hrát na vozíku, většinou 
se jedná o sportovce s  postižením 
obou dolních končetin a funkcemi 
trupu – poznámka redakce) jsem 
měl možnost odehrát dva zápasy. 
Proti brněnskému Luďkovi Benado-
vi a dalšímu brněnskému hráči Ka-
milu Šnajdarovi. Kamil potvrdil roli 
jedničky v této skupině českého para 
badmintonu a zvítězil nade mnou ve 
třech setech. Bylo to krásné utkání. 
Musím uznat, že je prostě lepší.“

Co para badminton ve světovém 
měřítku? Jakou má historii?

„Para badminton je paralympij-
ským sportem zatím krátce, premi-
éru měl na hrách v Tokiu. Je vysoce 
atraktivní, ale stejně jako badminton 
zdravých je hlavně doménou asij-
ských zemí. Evropa je spíše na dru-
hé koleji.“ 

Jaké vybavení k para badminto-
nu potřebujete? 

„Potřebujeme speciálně upra-
vené sportovní vozíky. Ty pro para 
badminton mají zkosená kola, hod-
ně dozadu vytažená jistící koleč-
ka, jsou pevná, odolná a lehká.  
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BADMINTONOVÝ 
ŠAMPIONÁT 

OČIMA LADISLAVA ŘÍPY

BADMINTON Z KOSMONOS 
VE VÝSLEDCÍCH 

Pohyb na kurtu je agresivní – dopře-
du a dozadu. Pořád dokola … Kurt 
je stejný jako při klasickém badmin-
tonu. Vozíčkáři hrají ovšem na polo-
vině hřiště a na podávací čáru.“

Zmínil jste dominanci asijských 
zemí. Jak si tedy v porovnání s kon-
kurencí vedou čeští reprezentanti? 

„Češi se ve světě drží spíše ve 
střední kategorii. Kamil Šnajdar se 
pohybuje kolem čtrnáctého, patnác-
tého místa ve světovém žebříčku, 
což je na české poměry zázrak. Para 
badminton má méně hráčů – kolem 
200 aktivních reprezentantů ve svě-
tě. Turnaje jsou rozdělené na kate-
gorie 1 (paralympijská úroveň), 2 
(širší kádr) a 3 (rozvojové). My se 
pohybujeme v rozvojových turna-
jích.“

Co vy a vaše úspěchy? 
„Největší úspěch pro mě před-

stavuje bronzová medaile z mistrov-
ství Evropy v deblu s ukrajinským 
spoluhráčem v Istanbulu. Bylo to 

Mistrovství České republiky 
v  para badmintonu neuniklo ani 
pozornosti kosmonoského mís-
tostarosty JUDR. Ladislava Řípy. 
Potěšila ho pochvalná slova na ad-
resu multifunkční tělocvičny, vyjá-
dřil obdiv samotným sportovcům a 
také přiznal, že má k badmintonu 
velice blízko. Vysvětlil proč.

„Ano, k  tomuto sportu mám 
hodně blízko. Pocházím z  Bená-
tek nad Jizerou a právě v  tamním 
badmintonovém klubu jsem svoji 
sportovní kariéru rozvíjel.“ 

Účastníci republikového 
šampionátu si pochvalovali podmínky 
v Kosmonosech. Jak vy osobně vůbec 
vnímáte sport handicapovaných? 

„Jako něco, co je úžasné. Je to o 
vůli, o životním nastavení, o překo-
návání překážek, které si my – „zdra-
ví“ – nedokážeme představit.“

O to víc asi slova chvály účastní-
ků, včetně haly a zázemí, těší. Je to 
tak? 

„Jsem moc rád, že se handicapo-
vaným sportovcům podmínky u nás 
v  Kosmonosech líbily, že jim hala 
vyhovovala tím, jak je uspořádaná, 
že šlo vlastně a jakýsi prubířský ká-
men. A jsme velmi rádi, že jsme ob-
stáli.“

Šéf Českého badmintonového 
svazu Petr Martinec zmínil možnost, 

hlavně díky štěstí na los.“ 
Jaký teď máte program? Co vás 

čeká? 
„Po sezóně mistrovství Evropy 

a republikového šampionátu probí-
há řekněme oddychová fáze. V úno-
ru 2026 je mistrovství světa v Ba-

hrajnu, kam jede nejlepších 32 hrá-
čů světa v naší skupině, takže se při-
pravujeme na další z vrcholů.“

Mluvíte o oddychové fázi. V po-
sledních týdnech a měsících jste si 
ale moc neodpočinul. Vím, že jste 
měl nabitý program … 

„Program byl hodně našpono-
vaný. Vlastně čtyřiadvacet dní jsem 
byl mimo domov. Startoval jsem na 
turnaji světové série v  Pekingu a 
spojil para badminton s  trochou di-
plomacie. Mimochodem, pekingské 
národní špičkové centrum je 
špičkové. Pak jsem letěl do Soulu 
na valnou hromadu mezinárodního 
paralympijského výboru. Probírali 
jsme mimo jiné ruskou a bělorus-
kou krizi – práva těchto sportovců 
byla původně suspendována, nyní 
se po hlasování ruší, ale prakticky je 
na paralympiádě v Itálii neuvidíme. 
Následovalo už zmíněné mistrovství 
Evropy v Istanbulu.“

Jaký pro vás tedy byl rok 2025? 
„Byl turbulentní, ale povedlo se 

mnoho věcí. Vzniklo sportovní re-
sortní centrum Agitos pro 60 nej-
lepších parasportovců, což umož-
nilo profesionální režim a úspěchy. 
Uskutečnily se čtyři úspěšné světo-
vé šampionáty. Ten plavecký s hlav-

ní hvězdou Davidem Kratochvílem, 
lukostřelba, para střelba, atletika. 
Celkem čeští reprezentanti získali 
přes dvacet medailí. Davida Krato-
chvíla navíc ocenil prezident Petr 
Pavel. Jeho píle a charakter jsou pří-
kladem pro všechny ostatní.“ 

A co rok 2026? Zimní paralym-
pijské hry už se blíží. Uskuteční se 
v březnu v Itálii.

„Pravdou je, že některá spor-
toviště se v  Itálii podle posledních 
zpráv ještě staví. Probíhá také finál-
ní příprava českých para sportovců. 
Hlavní dominantou v  našem podá-
ní bude hokej, také curling a lyžo-
vání. Pokud jde o para hokej, klu-
ci odehráli nedávno velmi dobrý 
turnaj v  Ostravě. Věříme proto, že 
česká reprezentace bude opravdu na 
té nejvyšší úrovni. Už jen proto, že 
máme želízka také v lyžování. V Itá-
lii bychom si moc přáli úspěch.“ 

 
PAVEL PETR

že by se právě v  Kosmonosech 
mohl do budoucna badminton 
hrát. Nejprve formou náboru těch 
nejmenších a ve spolupráci se 
školou. Co takové myšlence říkáte?

„Samozřejmě bychom byli velmi 
rádi, kdyby i badminton byl sportem, 
který se v Kosmonosech bude rozví-
jet. Nejdřív ale musíme najít někoho, 
kdo by byl ochoten, měl schopnosti, 
a hlavně měl čas trénovat, věnovat se 
těm nejmenším, případně i těm star-
ším. V  tomto se nabízí i spolupráce 
s naší – kosmonoskou – školou.“

(pp), fotil Miroslav Polach 

Z  České badmintonové fede-
race nám dorazily také výsledky 
republikového šampionátu v para 
badmintonu. Sportovci s handica-
pem si zmínku stoprocentně za-
slouží. Článek byl dílem Jakuba 
Mazúra a píše se v něm: 

Multifunkční tělocvična v Kos-
monosech hostila republikový šam-
pionát v  para badmintonu. Hlavní 
hvězdou se stal Radek Dutý, který 
si na krk pověsil hned tři zlaté me-
daile. Dramatický byl také souboj 
dvou medailistů z nedávného ME v 
Istanbulu.

Celý šampionát bohužel pro-

Sanace zdiva, omítky, obklady, malířské práce.
Poctivá řemeslná práce. Tel.: 608 632 339

PLACENÁ INZERCE

vázela hubená účast para bad-
mintonistů, mezi vozíčkáři si ale 
nejlépe vedli čerství medailis-
té z  evropského šampionátu v Tu-
recku. Třísetový duel mezi  Kami-
lem  Šnajdarem  z  brněnské FSpS 
a  Zbyňkem  Sýkorou  z  Českého 
Krumlova nabídl drama, které 
nakonec otočil prvně jmenovaný. 
Ten i díky výhře nad Luďkem Be-
nadou z Badminton Sharks Brno 
oslavil zisk dalšího zlata.

Ve spojeném singlu mužů a 
žen kategorie SL3 zvítězil  Ra-
dek Dutý nad Lenkou Šamšulovou, 
oba zástupci brněnské žraločí líh-
ně.  Dutému  se dařilo také v  mixu 

kategorií SL3, SU5 a SH6, v němž 
zvítězil společně s Karolínou Souč-
kovou.

Na třetí zlatou dosáhl  Ra-
dek  Dutý  ve spojeném deblu hrá-
čů s  postižením dolních i horních 
končetin spolu s  hráči s  nízkým 
vzrůstem, kde váleli spolu s  Voj-
těchem  Rákosem. Zlato v  této sin-
glové spojené kategorii vybojo-
val  Martin Válek  z  Badminton 
Sharks Brno, jenž svedl tuhý mač 
se stříbrným  Vojtěchem  Ráko-
sem, klubovým parťákem a bron-
zovým Josefem Stehlíkem a také 
čtvrtou Karolínou Součkovou. 

(red) 
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Z KOSMONOS DO CHORVATSKÉHO HAJDUKU SPLIT  
TAK VEDLA CESTA TRENÉRA JIŘÍHO PLÍŠKA

Jiří Plíšek ve společnosti hvězdy světového fotbalu Ivana Rakitiče. 

Jiří Plíšek v síni slávy Hajduku Split. 

Fotbalový trenér JIŘÍ PLÍŠEK 
dlouhá léta bydlí v Kosmonosech. 
Jeho dům ale přeci jen v  posled-
ních týdnech malinko osiřel. Zku-
šený kouč dostal nabídku, kterou 
nemohl, a hlavně nechtěl odmít-
nout. Přišla od legendárního chor-
vatského klubu Hajduk Split. Stal 
se šéfem tamní akademie a spolu-
pracuje s  takovými osobnostmi, 
jakými jsou dva bývalí hráči slav-
né Barcelony. Prvním je vítěz Ligy 
mistrů a autor tehdy rozhodující 
trefy Ivan Rakitič. Druhým další 
hráč Barcy a legenda Hajduku Go-
ran Vučevič. Ale po pořádku. Jiří 
Plíšek nás do Chorvatska pozval 
a my jsme rádi přijeli. Proto také 
mohl vzniknout tento rozhovor. 

Trenére, pro vás je to v případě 
Hajduku už čtvrtá cesta na Balkán. 
Co vás vlastně do těchto končin při-
tahuje? 

„To je zajímavá otázka – asi něja-
ký životní vztah. Tady v tom prostře-
dí je mi zkrátka dobře. Jsem tady rád, 
cítím se tady dobře osobně, lidsky. 
Když přišla nabídka k návratu, tak to 
byla skvělá kombinace a propojení 
osobní roviny. Je to životní láska ve 
smyslu mého vztahu k balkánskému 
prostředí. A jak jsem řekl – je mi tady 
dobře.“ 

Teď tedy Hajduk Split. Pokud ale 
vím, tak to směrem k vám nebyla je-
diná nabídka od tohoto klubu. Je to 
tak? 

„Ano, je to pravda. Nabídku už 
jsem v minulosti dvakrát dostal. Měl 
jsem konkrétní nabídky na převzetí 
pozice ředitele akademie. Pokaždé to 
ovšem bylo v době, kdy jsem praco-
val ve Slavii. V tu dobu proto pro mě 
nebylo reálné odejít. Při první nabíd-
ce jsem cítil, že jsem teprve na začát-
ku celého projektu, kdy jsme stavě-
li akademii ve Slavii. Při druhé jsem 
vnímal, že mám ještě dost práce a 
projektů, kterým bych se chtěl věno-
vat a které jsem viděl jako důležité a 
perspektivní. Takže tam byla v urči-
té míře má zodpovědnost vůči Sla-
vii a celému tomu projektu. Zároveň 
jsem si ale uvědomoval, že bych si 
vážil toho, kdyby někdy v budoucnu 
ta nabídka ještě přišla a já měl mož-
nost s Hajdukem spolupracovat. Je to 
klub, který mám velmi rád a shodou 
okolností celá naše rodina je víc než 
deset let členy klubu. Náš vztah je 
proto opravdu dlouhodobý.“ 

Stal jste se šéfem akademie 
Hajduku. Co konkrétně vás na této 

práci oslovilo? Co bylo tím momen-
tem, který rozhodl o vašem příchodu 
do Splitu?

„Pokud to vezmu z  profesního 
hlediska, jednoznačně to byla oso-
ba Gorana Vučeviče jako nového 
sportovního ředitele klubu. Oslovil 
nejen mě, ale i další lidi, se kterými 
jsme vytvořili nové sportovní vede-
ní v  rámci celého klubu. Jeho oso-
ba a prezentace projektu, myšlenky, 
vize a cíle, které bychom se chtěli 
realizovat, to bylo to, co mě oslovi-
lo. To, že se samozřejmě s Goranem 
známe dlouhé roky, posílení na bázi 
vlastně osobní zkušenosti a důvěry 
v člověka, sehrálo velkou roli v mém 
rozhodnutí a kroku, který jsem udělal 
tímto směrem.“

Součástí nového vedení je také 
hvězda světového fotbalu Ivan Raki-
tič. Měli jsme také možnost se s ním 
potkat. Úžasný člověk. Jak právě 
jeho vnímáte? Jako člověka i jako 
sportovce?

„O Ivanovi se dá říct, že je to 
obrovský profesionál. Je to velké 
fotbalové jméno. Je to člověk, který 
hrál v jednom z nejlepších klubů na 
světě s těmi nejlepšími hráči. Řeč je 
samozřejmě o Barceloně. Byl také 
součástí úspěšné chorvatské repre-
zentace – i ona patřila k nejlepším na 
světě. Tady je proto příležitost spo-
lupracovat s  člověkem, který toho 
strašně moc dokázal na fotbalovém 
hřišti. A vždycky nejen fotbalově, 
ale i svým vystupováním ukazo-
val velkou lidskou kvalitu. Dneska, 
kdy přešel vlastně na ten druhý břeh 
funkcionářsko-manažerského pro-
středí, ukazuje, že je připraven pro-
dávat atributy a profil profesionála 
a určitého lidského rozsahu. Mně se 
s ním samozřejmě spolupracuje vel-
mi dobře a je pro mě obrovskou ctí, 
že vůbec s takovým člověkem můžu 
spolupracovat. Je to prostě něco, co 
si člověk musí užívat a je potřeba si 
toho vážit.“

Opravdu bývalá hvězda Barce-
lony působí sympatickým dojmem …

„To je jen potvrzením mých před-
chozích slov. Myslím si, že jste měli 
možnost poznat, že je to člověk, kte-
rý je - vedle fotbalového umu - velmi 
vzdělaný, má velký životní a spole-
čenský rozhled a to se projevuje sa-
mozřejmě i v jeho způsobu chování, 
vystupování a komunikaci.“

Pojďme se bavit o vaší pozici 
v  Hajduku Split, pozici šéfa akade-
mie. Co vlastně všechno spadá do 

vaší kompetence? Za co jste zodpo-
vědný?

„V podstatě téměř za všechno, 
za co odpovědný být můžu … Sa-
mozřejmě lze jmenovat frázovi-
tě s ohledem na různé oblasti, ale 
pokud to vezmeme obecně, tak je 
to organizační činnost, nastavování 
systému a celé struktury samotné 
akademie. K tomu se vážou věci, 
které se dotýkají implementace 
metodiky tréninkového procesu 
ve spolupráci s mými nejbližšími 
kolegy – mám tady Jeana Thorrese, 
který přišel také z Barcelony, má vel-
ké zkušenosti z mezinárodního fot-
balu a on je primárně zodpovědný za 
nastavování metodiky tréninkového 
procesu. Další kolega Tony Modrič 
je osobou s obrovskou zkušeností v 
oblasti kondice a prevence zranění. 
To jsou dvě nejbližší osoby, se kte-
rými dáváme dohromady sportovní 
strukturu. Velmi blízkou osobou pro 
mě je Míša Krstičevič, který je jako 
ředitel akademie zodpovědný za vý-
běr a selekci hráčů.“ 

Hajduk ale, jak jste mi prozradil, 
má i velmi dobře propracovaný skau-
ting. Tedy hledání talentovaných hrá-
čů. Je to tak?

„Máme velmi silný segment 
skautingu, budovaný dalšími dvě-
ma lidmi s obrovskými zkušenostmi 
z  Barcelony, kteří nastavovali celý 
systém skautingu. K tomu všemu je 
spousta projektů, které se nevážou 
jen na samotnou činnost akademie. 
Naším cílem je vychovávat kvalitní 
hráče a chceme mít kolem šedesáti 
procent kontinuálně našich odcho-
vanců v prvním týmu. Hajduk je 
klub, který potřebuje prodávat hráče 
a vychovávat hráče pro velké transfe-

ry, takže profil hráče má opravdu vy-
soké požadavky a standardy. Ale cíl 
akademie není jen vychovávat skvě-
lého fotbalistu, ale také člověka – 
klademe velký důraz na duální kari-
éru, vzdělávací proces, který se do-
týká nejen samotných fotbalistů, ale 
především trenérů. Trenéři jsou pro 
nás klíčovou osobou v celém proce-
su, takže se hodně věnujeme i jim a 
vzdělávací činnost směřujeme i smě-
rem k rodičům.“

Jak je to s  propojením klubu na 
školy a studium mladých fotbalistů?

„Máme spolupráci s několika 
středními školami, mezinárodní ško-
lu, která umožňuje skauting ze zahra-
ničí, a velký projekt představuje spo-
lupráci s chorvatskou a bosenskou 
diasporou. Hajduk je fenomén pro 
toto prostředí, takže máme velkou 
společenskou zodpovědnost a důleži-
té projekty v rámci podpory a rozvo-
je fotbalu a partnerských klubů v re-
gionu. Akademie je zárukou identity 
Hajduku, ale zároveň je zodpovědná 
za budoucnost celého klubu. K tomu 
je potřeba mít odpovídající tým lidí, 
se kterými to všechno tvoříme. V 
klubu máme velké množství kvalit-
ních a vzdělaných lidí se zkušenost-
mi ze zahraničí, takže mým cílem je 
vše propojit a vytvořit fungující tým, 
který bude dýchat jedním směrem.“ 

Tak mě napadá – existuje podob-
ný projekt u nás doma, v  České re-
publice?

„Podobný projekt jsme dokáza-
li vybudovat v rámci pražské Slavie, 
kdy před 10 lety jsme přišli do klubu, 
který byl téměř před bankrotem, a 
kde jsme začínali prakticky od nuly. 
Podařilo se nám vytvořit silný ev-
ropský klub s velmi kvalitní akade-
mií. Ty věci se netvoří ze dne na den, 
je potřeba intenzivní, dennodenní a 
dlouhodobá práce stojící na pevných 
základech pro kontinuitu a budouc-
nost klubu. Pokud se chce pracovat s 
mladými hráči a fotbalisty s perspek-
tivou pro transferový trh, tak ty věci 
potřebují čas a kvalitní lidi. To vše 
jsme dokázali ve Slavii Praha splnit 
beze zbytku. A co je k tomu potřeba? 
Důležitý je opravdu lidský potenciál, 
kvality a dovednosti, ale také finanč-
ní podpora a nezbytná infrastruktura, 
aby se věci mohly tvořit reálně.“

V České republice, a také v Kos-
monosech, má právě Slavia určitě své 
fanoušky. Existuje do budoucna něja-
ká forma spolupráce mezi Hajdukem 

a Slavií? Když se totiž podíváme do 
historie, tak klub ze Splitu byl vlast-
ně ve své podstatě založený v Praze 
U Fleků studenty po derby Sparta – 
Slavia. 

„Ano. Když jsem pracoval ve 
Slavii, byl jsem patronem spolupráce 
mezi oběma kluby. Dneska probíhají 
jednání a hovory na nejvyšší úrovni. 
Naznačili jsme oblasti, kde chceme 
spolupracovat. Je ideální příležitost 
využít tuto možnost a vystavět pro-
jekt s kořeny a zázemím právě ve 
zmíněné společné historii. Hajduk si 
je velmi vědom historie a děkuje Sla-
vii za to, že vznikl. Máme příležitost 
ještě více propojit kluby a spolupra-
covat na všech úrovních – mužstvo, 
akademie, marketing, společenské 
projekty, ženský fotbal – vše nám 
dává velkou příležitost a pozitivní 
energii.“

Nad tím vším je spojení Hajduku 
s Barcelonou. Jak vy osobně ho vní-
máte? 

„Pro mě je to sen. Od malička 
jsem fanoušek Barcelony a vždyc-
ky jsem si přál spolupracovat s tímto 
klubem, a ono se mi to splnilo. Mám 
tady kolem sebe skvělé lidi, kte-
ří prošli procesem Barcelony a jsou 
dnes mými nejbližšími spolupracov-
níky – Goran Vučevič, Ivan Rakitič a 
trojice lidí z Barcelony a Španělska 
spolupracující na skautingu a meto-
dice. Výrazná část nového sportovní-
ho vedení, které se objevilo v létě v 
Hajduku, je tvořena lidmi, kteří ne-
sou DNA identity Barcelony. Je to 
úžasné a je to příležitost učit se od 

lidí, kteří prošli systémem a organi-
zací jednoho z největších klubů na 
světě. Prostě je to obrovská výzva. 
Ale pozor – nepřišli jsme kopírovat 
Barcelonu. Hajduk má svou vlastní 
identitu. Chceme zkušenosti využít 
ve prospěch projektu Hajduku a vy-
tvořit něco se sportovní a společen-
skou hodnotou. Barcelona je inspi-
rací, patří mezi top kluby ve světě a 
ukazuje směr vývoje fotbalu.“

Když se vrátím k  akademii 
Hajduku – co výchova talentů? Kdo 
z  vlastních odchovanců se aktuálně 
prosazuje ve světě? 

„Jedno jméno zmíním určitě – 
velkým talentem je Luka Vuškovič. 
Jako nejdražší hráč Hajduku odešel 
do Tottenhamu. Teď hostuje v Ham-
burku. Patří mezi nejdůležitější hrá-
če, je součástí chorvatské reprezen-
tace. Kromě něj už teď jsou v klubu 
hráči, věkově ještě dorostenci, říkají-
cí si o šanci v prvním týmu. Spous-
ta dalších kluků ukazuje svůj talent. 
Hráč, který dokáže ustát tlak a prodat 
svou kvalitu před publikem v Hajdu-
ku s  emocí, může hrát kdekoli na 
světě.“ 

PAVEL PETR, 
fotil MARTIN VESELÝ 


